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MATEMÁTICA II 
 

Resposta da questão 1 – B 
3 – 2a > 0 

– 2a > 0 – 3 

(– 1). (– 2a) > (– 3). (– 1) 

2a < 3 

a < 3 

      2 

 

 

 

Resposta da questão 2 – B 
O primeiro ponto que é dado é o (– 1, 3), em que o valor de x é – 1 e o valor de f(x) é 3. Substituindo esses valores 

na função, temos: 

f (x) = mx + n 

3 = m.(– 1) + n 

n = 3 + m 

Vamos também substituir o segundo ponto (2, 7) na função, sendo que x vale 2e f(x) vale 7: 

f (x) = mx + n 

7 = m.2 + n 

n = 7 – 2m 

Nas duas substituições feitas, encontramos dois valores para n. Se igualarmos essas duas equações, teremos: 

3 + m = 7 – 2m 

m + 2m = 7 – 3 

3m = 4 

m = 4 

       3 

 

 

 

Resposta da questão 3 – E 
Carlos 

f(x) = 100 + 20x 

Daniel 

f(x) = 55 + 35x 

Para que a contratação de Daniel não fique mais cara que a de Carlos temos que realizar a seguinte condição: 

Valor cobrado por Daniel ≤ Valor cobrado por Carlos 

55 + 35x ≤ 100 + 20x 

35x – 20x ≤ 100 – 55 

15x ≤ 45 

x ≤ 45/15 

x ≤ 3 

A duração máxima da festa será de 3 horas. 

 
 
 
Resposta da questão 4 – C 
Taxa fixa de 10 reais mais 0,30 por quilômetro rodado. 
 
 
 
Resposta da questão 5 – A 
1, 2, 4 e 6 – Não representam função. Um elemento do domínio não pode possuir duas imagens distintas. 

7 – Não representa função. Restam elementos no conjunto domínio, que não foram associados ao 

conjunto imagem. 

 

 



Resposta da questão 6 – D 
f(x) = 1,5 x + 4  → f(x) = 37 

37 = 1,5x + 4 

1,5x = 33 

x = 22 

 
 
 
Resposta da questão 7 – E 
Resolução 

a) FALSA: Uma parábola sempre intercepta o eixo y. 

b) FALSA: O valor de a = 1 >0. Concavidade para cima. 

c) FALSA: O valor de a = 5 > 0. Crescente. 

d) FALSA: Reais e diferentes. 

e) VERDADEIRA 

Lembrando da fórmula da soma das raízes: 

Soma = -b/a = -(-3)/1 = 3 

 

 

 

Resposta da questão 8 – B 
Resolução: 

Considerando que trata-se de uma função quadrática, vamos utilizar a fórmula do x do vértice: 

xv = -b/2a = -4/2(-2) = 4/4 = 1 

Para calcular o y, basta utilizar x=1: 

y = -2.1 + 4.1 – 9 = -2 + 4 – 9 = -7 

 

 

 

Resposta da questão 9 – C 
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Resposta da questão 10 – E 
a < 0 concavidade para baixo 

b < 0 a parábola intercepta o eixo y no ramo decrescente 

c < 0 a parábola intercepta o eixo y abaixo de zero 

 
 
Resposta da questão 11 – B 
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Resposta da questão 12 – B 
b) Verdadeira. O ponto A indica o momento em que a população atingirá seu número máximo de 24 mil habitantes, 

nos próximos 4 anos. 

 
 
 
 



Resposta da questão 13 – C 
c) Verdadeiro. O coeficiente a da função quadrática representada pelo gráfico acima é maior que zero. 
 
 
Resposta da questão 14 – B 
a) Incorreta! 

Para determinar o vértice de uma função, sem conhecer seu gráfico, existem algumas técnicas. A mais conhecida 

delas é o uso das fórmulas: 

xv = – b 

       2a 

e 

yv = – ∆ 

       4a 

Calculando xv, teremos: 

xv = – b 

       2a 

xv = – 4 

       2·2 

xv = – 4 

         4 

xv = – 1 

Como a coordenada x dada pela alternativa é 1, então não é necessário procurar yv. A alternativa está errada. 

b) Correta! 

As coordenadas dadas são x = 1 e y = 0. Fazendo x = 1 na função, teremos: 

f(x) = 2x2 + 4x – 6 

y = 2·12 + 4·1 – 6 

y = 2 + 4 – 6 

y = 6 – 6 

y = 0 

Logo, verifica-se que, se x = 1, y = 0. 

c) Incorreta! 

O coeficiente a, quando positivo, indica que a concavidade da parábola está voltada para cima. 

d) Incorreta! 

O coeficiente c indica o ponto de encontro de uma parábola com o eixo y. No geral, ele não indica o ponto mais 

alto ou mais baixo de uma função. A indicação desse ponto é feita pelo vértice. 

e) Incorreta! 

O coeficiente c indica o ponto de encontro de uma parábola com o eixo y. No geral, ele não indica o ponto mais 

alto ou mais baixo de uma função. A indicação desse ponto é feita pelo vértice. 

 
 
Resposta da questão 15 – D 
Os pontos de encontro do gráfico de uma função com o eixo x do plano cartesiano são as raízes de uma função. 

Para calculá-las, podemos usar a fórmula de Bháskara ou qualquer outra técnica conhecida. Para esse exercício, 

usaremos a técnica de completar quadrados usando produtos notáveis. Lembrando que as raízes de uma função são 

encontradas fazendo f(x) = 0. 

f(x) = x2 + 6x + 8 

0 = x2 + 6x + 8 

x2 + 6x + 8 = 0 

x2 + 6x + 8 + 9 = 9 

x2 + 6x + 9 = 9 – 8 

(x + 3)2 = 1 

√[(x + 3)2] = √1 

x + 3 = ± 1 

x = ± 1 – 3 

  

x’ = 1 – 3 = – 2 

x’’ = – 1 – 3 = – 4 

 

Os pontos de encontro da função com o eixo x são: (– 2, 0) e (– 4, 0). 



INGLÊS 
 
Resposta da questão 16 – C 
O verbo modal “can” no quadro indica um  pedido de permissão feito pela pessoa deitada na cama. 

 
 
Resposta da questão 17 – C 
O pronome “you” deve ser transformado em “we” no Reported Speech. 

O imperativo afirmativo no “Reported Speech tem a estrutura “to + infinitivo do verbo”. 

 

 
 
Resposta da questão 18 – B 
Book é um objeto. Para objetos, usa-se o pronome relativo “which”. 

 
 
Resposta da questão 19 – B 
Himself – vestir-se 

Him- ajuda-lo 

His- seu gesso  

Them – para as enfermeiras (os) 

 
 
Resposta da questão 20 – B 
A alternativa [B] está correta, pois o modal may indica a ideia de possibilidade. Tradução: “ele entendeu que 

poderia ser visto como um sonhador”. 

 
 
Resposta da questão 21 – B 
O modal can  indica permissão e possibilidade. 

 
 
Resposta da questão 22 – A 
O pronome reflexivo themselves (se) refere-se a Daisy Ridley e John Boyega. O texto coloca: “Daisy 

Rodley .... e John Boyega ... estão se preparando para os maiores papéis de suas carreiras. 

 

 

Resposta da questão 23 – B 
O pronome relativo “which” refere-se a palavra filme, anteriormente  mencionada no texto. 

 

 
Resposta da questão 24 – C 
Who refere-re a George Washington, uma pessoa. 

Which refere-se a Norway, um país. 

Whom refere-se a Melanie Griffith, uma pessoa e está precedido de preposição. 

Whose refere-se aos livros que pertencem a Bernard Shaw. 

Whom refere-se a Le Corbusier, uma pessoa e está precedido de preposição. 

 

 

 
Resposta da questão 25 – E 
Dentre as opções can, should, must, might, can´t o que indica menor possibilidade é o cant’t. 

 
 
 
 



CIÊNCIAS 
 

Resposta da questão 26 -  C  
A reação de água de cal com dióxido de carbono forma carbonato e cálcio que é uma substancia pouco solúvel em 

água você observa essa reação vendo que a água de cal fica mais turva. 

 
Resposta da questão 27 - D 
Teremos as seguintes associações possíveis: 
 

1. 2SO  ( 3 ) tetraédrica, polar 

2. 3SO  ( 1 ou 4 ) angular, polar 

3. 2 4H SO  ( 5 ) linear, apolar 

4. 2H O  ( 2 ) trigonal, apolar 

5. 2O   

 

Resposta da questão 28 - C 
[I] Feijão e casca: a separação é possível pela ventilação, onde uma corrente de ar, separa o sólido menos denso, no 

caso a casca, do feijão. 

[II] Areia e limalha de ferro: como a limalha de ferro é atraída pelo ímã essa separação ocorre por separação 

magnética. 

[III] Serragem e cascalho: separação ocorre pela peneiração, que separa o cascalho que são partículas maiores da 

serragem que é menor. 

 

Resposta da questão 29 - C 
[A] Incorreta. O funil de bromo, separa dois líquidos imiscíveis. 

[B] Incorreta. A destilação é o processo mais indicado para separar misturas miscíveis de líquido–líquido ou 

sólido–líquido. 

[C] Correta. A imantação separa dois sólidos, desde que um deles apresente propriedades  magnéticas. 

[D] Incorreta. Existem vários processos de separação de dois sólidos, como a fusão fracionada ou a imantação, por 

exemplo. 

[E] Incorreta. A filtração a vácuo assim como a filtração comum, separa substâncias imiscíveis, do tipo, sólido–

líquido.   
 

Resposta da questão 30 - C 
Os agregados formados pelo plástico produzido a partir do líquido da castanha de caju (LCC) e pelo petróleo não se 

misturam à água, ou seja, ocorre floculação. 

As nanopartículas magnéticas são atraídas por imãs, ou seja, ocorre separação magnética.   
 

Resposta da questão 31 - D 
Essa organização é encontrada nas células animais e em alguns protozoários, pois apresenta glicocálix (seta 2), que 

é uma malha de moléculas entrelaçadas que envolve a membrana plasmática, formado por glicolipídios 

(carboidratos associados a lipídios) e glicoproteínas (carboidratos associados a proteínas). A seta 1 indica as 

proteínas de membrana, que se movem entre as moléculas de lipídios e auxiliam no transporte de substâncias tanto 

por transporte passivo quanto ativo. As membranas possuem dupla camada de fosfolipídios.   
 

Resposta da questão 32 - B 
A difusão simples é um processo de transporte de substâncias a favor de um gradiente de concentração e sem gasto 

de energia. A difusão facilitada é o transporte de substâncias com o auxílio de uma proteína. A bomba de sódio e 

potássio é um transporte ativo destes íons, com gasto de energia, contra um gradiente de concentração, mantendo a 

quantidade de sódio maior no meio extracelular e de potássio maior no ambiente intracelular; e ocorre em quase 

todas as células. A osmose é o transporte de água a favor de um gradiente de concentração, deslocando-se do meio 

com menos soluto para o meio com mais soluto.   
 

Resposta da questão 33 - B 
O fenômeno observado é denominado “osmose”. O meio hipertônico interior às hemácias ganhou água do meio 

ambiente e, consequentemente, as células hidratadas incham e sofrem rompimento, pois a delgada membrana 

plasmática é relativamente elástica e pouco resistente.   
 

 



Resposta da questão 34 - B 
As microvilosidades permitem que ocorra um aumento de superfície de contato para a absorção dos nutrientes 

resultantes da digestão dos alimentos pelas paredes internas do intestino.   
 

 

Resposta da questão 35 – Nula 
A sequência correta da associação, de cima para baixo, é: III, V, IV, I, II e VI.   
 

 

Resposta da questão 36 – D 
O trabalho da força de atrito é dado por: W f Scos ,Δ α=  sendo α  o ângulo entre a força e a velocidade. No caso, 

180 .α = °  Então: 

W f S cos180   W f SΔ Δ−= ° ⇒ =  (Trabalho negativo)   

 
 
Resposta da questão 37 – C 
A existência das estações é devido à inclinação do eixo de rotação da Terra em relação ao plano da eclíptica.   
 

 

Resposta da questão 38 – C 
III - A velocidade de translação de um planeta aumenta diminui quando ele se afasta do sol. 

 

 

Resposta da questão 39 – B 
1800

W Fdcos   1800 200dcos0   d    d 9m.
200

α= ⇒ = ° ⇒ = ⇒ =  

 
 
Resposta da questão 40 – A 
Pelo princípio da ação-reação (3ª lei da Newton) o módulo da força de atração do Sol sobre a Terra é igual ao 

módulo da força de atração da Terra sobre o Sol.   
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



HISTÓRIA 
 

Resposta da questão 41 – C 
Diante da Segunda Guerra Mundial, alguns países como Portugal e Espanha não se envolveram diretamente no 

conflito, afirmação que invalida as alternativas B e D. As alternativas A e E também estão incorretas, pois, apesar 

da participação dos Estados Unidos e da URSS na Segunda Guerra, as ações bélicas não tiveram a mesma 

intensidade em todas as partes do mundo. A alternativa correta, portanto, é a C, afinal, até as nações que se 

mantiveram neutras durante a Guerra foram influenciadas, mesmo que indiretamente, pelas mudanças sociais, 

políticas e econômicas ocorridas após 1945. 

 

 

Resposta da questão 42 – B 
Com o início da Segunda Guerra na Europa, os EUA preferiram manter sua postura isolacionista, adotada desde o 

fim da Primeira Guerra Mundial. No entanto, tal atitude não impediu a formação de alianças comerciais com 

Inglaterra e URSS, países em guerra contra a Alemanha. Essa situação foi revertida com o ataque japonês à base 

naval estadunidense de Pearl Harbor, no Havaí. Após o ataque do Japão, o presidente Roosevelt conseguiu a 

aprovação no Congresso para a entrada dos Estados Unidos no conflito, iniciando uma aliança com URSS contra os 

países do Eixo. O texto da questão demostra o quanto essa aliança era considerada “bizarra”, haja vista a existência 

de tensões entre o capitalismo liberal americano e o comunismo soviético. 

 

 

Resposta da questão 43 – E 
A questão aborda o Pacto de Não Agressão, assinado entre a Alemanha nazista e a União Soviética pouco tempo 

antes da eclosão da Segunda Guerra Mundial. O pacto, também conhecido por Pacto Nazi-Soviético ou Pacto 

Molotov-Ribbentrop (nomes dos ministros das relações exteriores da Alemanha e da União Soviética, 

respectivamente), era um acordo secreto de divisão da Polônia, uma vez que, naquele momento, era importante 

para os nazistas evitarem um conflito direto com os soviéticos, sendo que estes se interessavam pelo território 

polonês. Com anuência dos soviéticos, Hitler invadiu a Polônia em 1º de setembro de 1939, provocando a reação da 

Inglaterra e da França, que declararam guerra à Alemanha, desencadeando a Segunda Guerra. 

 

 

Resposta da questão 44 – D 
O Muro de Berlim foi uma barreira física construída pela República Democrática Alemã (Alemanha Oriental - 

socialista) durante a Guerra Fria, que circundava toda a Berlim Ocidental (capitalista), separando-a da Alemanha 

Oriental (socialista), incluindo Berlim Oriental. Este muro, além de dividir a cidade de Berlim ao meio, 

simbolizava a divisão do mundo em dois blocos ou partes: República Federal da Alemanha (RFA), que era 

constituído pelos países capitalistas encabeçados pelos Estados Unidos; e a República Democrática Alemã (RDA), 

constituído pelos países socialistas sob jugo do regime soviético. 

 

 

Resposta da questão 45 – E 
"A Guerra Fria foi um período em que a guerra era improvável, e a paz, impossível."Com essa frase, o pensador 

Raymond Aron definiu o período em que a opinião pública mundial acompanhou o conturbado relacionamento 

entre os Estados Unidos e a União Soviética. A divisão do mundo em dois blocos, logo após a Segunda Guerra 

Mundial, transformou o planeta num grande tabuleiro de xadrez, em que um jogador só podia dar um xeque-mate 

simbólico no outro. Com arsenais nucleares capazes de destruir a Terra em instantes, os jogadores, Estados Unidos 

e União Soviética, não podiam cumprir suas ameaças, por uma simples questão de sobrevivência. 

 

 

Resposta da questão 46 – D 
Durante o governo Dutra, criou-se o Plano SALTE – Saúde, Alimentação, Transporte e Energia –, cuja proposta 

era a volta da intervenção do Estado na economia, de forma a orientar investimentos nos setores que deram nome 

ao plano. No entanto, a inflação e o esgotamento das reservas de dinheiro impediram que os objetivos fossem 

alcançados, e os resultados foram pouco significativos. 

 
 
 
 
 



Resposta da questão 47 – E 
Vários fatores justificam o fim trágico do governo de Getúlio Vargas em 1954. Dentro da esfera política, a 

oposição liberal da UDN, conjugada na imprensa à ativa atuação de Carlos Lacerda, foi de fundamental 

importância para a fragilização do presidente. O atentado fracassado contra o jornalista Lacerda representa o auge 

da pressão contra o presidente, culminando em seu suicídio. Portanto, a assertiva E mostra-se mais verossímil. 

 

 

Resposta da questão 48 – D 
A construção de Brasília estava alinhada ao projeto desenvolvimentista defendido por JK e apoiado por diversos 

setores da sociedade brasileira. O audacioso intento legitimava-se junto ao discurso de progresso e modernização, 

bem difundido à época, e foi chamado de Plano de Metas. Sua meta-síntese era a transferência da capital para o 

interior, sendo que a grandiosa obra, além de promover a integração nacional, movimentaria a economia nos 

setores de energia, transporte e indústrias de base. Assim, a mudança da capital foi um marco no processo de 

interiorização territorial do país e representou uma consequente melhora na distribuição demográfica.  

 

 

Resposta da questão 49 – A 
A questão faz uma análise geral da Ditadura Militar no Brasil. A resposta correta, letra A, relaciona o período às 

ações abusivas empreendidas pelo regime militar, seja por meio da repressão, seja pelo controle da vida dos 

indivíduos por meio dos sistemas de informação. As demais opções são falsas quando se analisa o período militar 

brasileiro.  
 

 

Resposta da questão 50 – E 
O AI-5 foi o mais radical e repressor dos Atos elaborados pela Ditadura e vigorou até 1978. Por esse documento, 

conforme é afirmado corretamente na alternativa E, os poderes dos presidentes eram consideravelmente reforçados, 

ou seja, baseando-se nele, o chefe do Executivo poderia fechar o Congresso, nomear interventores no lugar dos 

governadores para os estados, cassar mandatos e demitir funcionários públicos. 

 


